УМНОЖАЯ БОГАТЫЕ ТРАДИЦИИ

В течение последних двадцати лет мне выпала возможность руководить творческим коллективом Теоретического лицея им. Льва Толстого.  Богатый традициями лицей, по многим показателям является образцовым учебным заведением не только нашего района, но и республики. Мы стараемся воспитывать наших учащихся истинными патриотами, настоящими гражданами республики Молдова, где интерес к русскому языку преподавания гармонично сочетается с любовью и уважением к языку, истории, культуре и традициям нашего молдавского народа.


Быстротечно время школьной жизни. В 2000 году Глоденская средняя школа № 2 была преобразована в Теоретический лицей им. Льва Толстого. Ушёл  в историю и очередной 2007-2008 учебный год, и вместе с ним в историю нашего лицея уходит и восьмой выпуск с 63 своими питомцами.


Анализируя результаты деятельности лицея убеждаемся, что, как и раньше, в центре внимания педагогического коллектива находится учебно-воспитательный процесс. Мы гордимся нашими результатами, но, одновременно, зная возможности коллектива, планируем достижения более высоких целей.


В настоящее время в лицее обучаются 550 учащихся в 24 классах - комплектах. Впервые за многие годы мы достигли 100% успеваемости по всем классам и 60 % качества обучения.


На районных предметных олимпиадах нашими учащимися было занято 48 призовых 
мест, а ученица 9 «а» класса Наталья Буймистрюк на республиканской олимпиаде по истории заняла 3 место и  ученик 12 «б» класса Артем Урсаки по немецкому языку –  четвертое.  В районной спартакиаде под руководством учителей физического воспитания В.П. Гырла и А.Н. Пачурки   учащиеся нашего лицея заняли I место по настольному теннису и II место по баскетболу.


В течение учебного года в лицее были проведены спортивные соревнования среди классов по баскетболу, волейболу, футболу, шашкам, шахматам, туризму, настольному теннису и традиционные мероприятия: посвящение в лицеисты и гимназисты, День лицея, конкурсы Вальса и Песни.

За последнее время существенно укрепилась учебно-материальная база лицея. Приобретены и подключены к Интернету новые компьютеры в методическом кабинете и кабинете информатики. Учителем информатики В.А. Кузьмичём и учащимися 12-х классов Евгением Кожокарём, Сергеем Тиминским и Сергеем  Гоменюком, открыты два сайта лицея: WWW.scoala2.narod.ru  и  glodenis2. narod. ru.  Все ученики выпускных классов и учителя активно подключились к заполнению сайта «одноклассники. ru».

В рамках проекта: «Качественное образование в сельской местности» было получено новое оборудование для кабинетов физики, биологии, математики, географии и истории.


По инициативе учителей Ю.С. Куцулимы, Т.Ф. Бахии, А.И. Акру, Н.В. Моглан, А.Д. Евтеевой, Я.В. Мироновой, Н.В. Штефанской, Л.Н. Темчук, В.Л. Усовой, И.И. Кимаковской, Л.Н. Житарюк, М.Н. Фортуны, психолога лицея Л.М. Петрик, библиотекаря Ю.В. Моглан, секретаря лицея М.В. Пинжиной, лаборанта М.Ф. Коробан, работника лицея В.В. Шургановым, была проведена большая работа по эстетическому оформлению методического и учебных кабинетов, библиотеки и кабинета психологической службы, актового зала, коридоров и столовой лицея. В результате чего  кабинеты стали привлекательными, изменился их дизайн. В коридорах по инициативе учителя изобразительного искусства Романюк Л.Н.  появилось много стендов, где выставляются детские рисунки к определенным датам и по разным темам. Лицей гордится  своим высокопрофессиональным педагогическим коллективом, в котором трудятся 42 учителя, среди которых Л.В. Гурская  и Н.В. Моглан имеют высшую и первую дидактическую степень,  у 28 учителей – вторая дидактическая степень. 
Особую роль в, модернизации образования и внедрения качественных изменений в учебно-воспитательный процесс играет плеяда  руководителей в лице заместителей директора: З.Т. Веретко, Л.В. Никулицэ и Л.С. Шмуль. С учётом требований современной жизни они определяют образовательный курс лицея.

Руководители  методических кафедр и комиссий классных руководителей: В.С.Гуляк, Л.В. Гурская, И.А.Пыргарь, А.И.Акру, Л.Н.Романюк, А.М.Самборская и В.Л.Усова являются инициаторами внедрения нового, передового, добытого наукой и школьной практикой,  повышают профессиональное мастерство учителей, посредством проведения научно-практических семинаров, круглых столов, открытых уроков и внеклассных мероприятий.
В условиях сокращения числа детей поступающих в первые и десятые классы, нам приходится шагать в ногу со временем. Изменяем, формы и методы работы, вводим новые предметы.  Сохраняем привлекательность и поддерживаем имидж нашего лицея, приобретаем кредит доверия. Так в начальном звене по предложению учителей и родителей учащихся и при поддержке энтузиастов кружковой работы М.В. Пинжиной, Н.И.Гулы, Ю.И. Ливицкого, Л.В. Гурской были введены дополнительные часы на изучение компьютера и  уроков ритмики, вокального кружка и  шашечно- шахматного всеобуча. В перспективе планируем ввести обучение румынскому и английскому языку на более раннем этапе, чем это предусмотрено школьной программой. 
Делом чести  наших учителей является участие в различных районных методических конкурсах. В этом учебном году учителя Л.В. Гурская и Н.В. Моглан  приняли участие в районных педагогических чтениях, Л.А.Куркудел - в конкурсе: «Cel mai bun profesor de limba română», а Ю.В. Моглан - в конкурсе на «Лучшую школьную библиотеку».  Каждый год в лицее вводятся новые традиции. В этом году нормой школьной жизни стала интенсивная подготовка учащихся 9-х и 12-х классов к сдаче выпускных экзаменов и «День самоуправления».
По многим мероприятиям мы координировали свои действия с родительским комитетом и попечительским советом в лице Р.И.Картауза, А.В. Бордя, Л.И. Гоменюк, Н.В. Моглан, А.И. Акру и М.В Пинжина                                                                

Пополнение кадров происходит за счет бывших выпускников нашего лицея. В настоящее время их – 23, но самыми молодыми и перспективными являются: Н.В. Самойлова, А.М. Моглан, Т.В. Кученкова. Выросли, состоялись и утвердились как учителя – И.С. Бодян, А.К. Климович, М.А. Чефранова, М.И. Андрусик и как медицинский работник – Т.Н. Орошан.

Многие традиции нашего лицея были заложены и сегодня поддерживаются ветеранами педагогического труда: А.А. Грицай, Ю.С. Куцулимой, Е.П. Мошнегуцу, М.И. Мейсовой, Е.Ф. Дану, М.Л.Грэдинару, Э.П. Визитиу.

Мы с благодарностью вспоминаем ушедших из жизни учителей-ветеранов: А.В. Гильчук, Г.А. Ботнарюка, Г.Н.Визитиу.
Спасибо всем работникам лицея за ежедневный, благородный труд. Счастья Вам, здоровья и  оптимизма. Пусть Радость и Успех сопутствуют нам! VIVAT  ЛИЦЕЙ! 
Василий ГЛАДЫШ,

